



安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2015 年 11 月 9 日安全理事会第 7552 次会议上，就安理会审议的题为“刚果民主共和国局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会欢迎任命马曼·西迪库为负责刚果民主共和国问题秘书长特别代表兼联合国组织刚果民主共和国稳定特派团(联刚稳定团)团长，并保证全力支持他。安全理事会赞扬他的前任马丁·科布勒在过去两年中努力支持联刚稳定团执行任务并作出了重要贡献。

“安全理事会注意到刚果民主共和国东部的安全局势在过去 14 年中有所改善，但仍然感到关切的是，由于国内外武装团体一直在破坏稳定，安全和人道主义危机始终不断。安全理事会再次强调，彻底解除刚果民主共和国境内各武装团体，特别是解放卢旺达民主力量以及民主力量同盟、伊图里爱国抵抗阵线和上帝抵抗军的作战能力极为重要，并重申必须将国家权力扩展到武装团体撤离的领土上，并让前战斗人员切实解除武装、复员和重返社会。

“安全理事会肯定联合行动的重要性，关切地注意到刚果民主共和国武装部队和干预旅尚未恢复与整个联刚稳定团携手开展的联合进攻行动。安全理事会呼吁立即恢复全面合作，按照第 2211(2015)号决议规定的任务，联手解除刚果民主共和国境内各武装团体、特别是解放卢旺达民主力量的作战能力。

“安全理事会再次对执行 2013 年 2 月在亚的斯亚贝巴签署的《刚果民主共和国和区域和平、安全与合作框架协议》和 2013 年 12 月《内罗毕宣言》进展缓慢表示关切，促请所有各方、包括前 3·23 运动领导层充分配合，加速将剩余的 3·23 运动前作战人员遣返回乌干达和卢旺达和让他们重返社会，并促请它们参加执行《内罗毕宣言》的后续行动机制。

“安全理事会仍然对刚果民主共和国境内、特别是在该国东部持续发生严重暴行、侵犯和践踏人权行为以及违反国际法行为深感关切。安全理事会尤其谴责有针对性地攻击平民、大范围实施性暴力和性别暴力、武装团体系



统招募和使用儿童、强迫大量平民流离失所、法外处决和任意逮捕等侵犯践踏人权行为。安全理事会肯定刚果民主共和国政府在执行行动计划以预防和制止刚果民主共和国武装部队招募和使用儿童以及实施性暴力方面取得的进展，促请政府继续做出努力，在联刚稳定团支持下全面执行这些计划，包括消除性暴力不受惩罚现象和打击侵犯儿童行为。安全理事会敦促刚果民主共和国政府继续努力，视情将那些应对违反国际人道主义法或侵犯践踏人权行为，特别是应对可能构成灭绝种族罪、战争罪和危害人类罪的行为负责的人移送司法并追究责任。

“安全理事会促请刚果民主共和国政府和它的国内伙伴确保至迟于2016年11月依照宪法及时顺利举行选举，特别是总统和立法选举，并同时遵守《非洲民主、选举和治理宪章》。

“安全理事会再次对刚果民主共和国政治局势日益紧张表示关切，敦促政府和所有相关各方依照本国宪法创造有利的环境，及时举行自由、公正、可信、包容、透明、和平的选举，因为这有助于刚果民主共和国的长期稳定和发展。

“安全理事会欣然注意到刚果民主共和国政府明确承诺依照第2211(2015)号决议充分参与联刚稳定团的战略对话，并期待迅速恢复会谈。安全理事会重申对联刚稳定团的全力支持，呼吁所有各方与稳定团充分合作，继续致力于全面和客观地执行稳定团的任务。为此，安全理事会表示全力支持即将上任的秘书长特别代表西迪库。”